

# 为获信任,骗子主动转账2000元

## 在骗走近10万元后,他们还想让受害人贷款汇钱

□本报记者 李金玺

现在的骗术五花八门,令人防不胜防。这不,市民张女士就遇到了自称是“公检法”的人,声称张女士涉嫌诈骗,要逮捕她。为了获取受害人信任,骗子主动给受害人汇款让其买手机和自己联系。在骗子的步步设套下,市民张女士被骗走了近10万元。警方再次提醒广大市民,遇到这种情况,千万要擦亮双眼,及时报警。

### 冒充“公检法” 层层来设套

近日,市民张女士接到一个陌生电话,对方在电话中称有人在北京用其身份证办理电话卡,发送大量信息,现在要追究其责任。张女士一听就说要报案,对方称要在北京当地报警,随后张女士让对方转账,电话接通后对方自称是北京警方,他告诉张女士,张女士涉嫌一起

200万元的诈骗案,现在北京检察院已经对其下达了逮捕令,如果不想被抓就要对张女士的资产进行清算,证明其“清白”。

此时,一听事情这么“严重”,张女士慌了手脚,对方告诉他可以联系当地一检察院工作人员尽快清算。随后,张女士通过网上和这位

检察院工作人员联系,让对方让其办一张银行卡,把所有资产都存在卡内,然后通知这位工作人员进行资产清算。随后,信以为真的张女士就重新办了一张卡,分几次将近10万元的积蓄存进该卡,随后还把动态密码告诉了对方。对方后将卡内的钱全部转走。

### 骗子主动转账 为获信任费心机

为了获取信任,骗子告诉张女士,她现在所用的手机已经被监听,为了保证她的财产安全,需要张女士重新买一部手机以方便联系,刚开始张女士也不相信对方,说自己没钱买手机,令张女士万万没想到的是,对方竟然给其联系转了2000元,让其重新买部手机。

在双方联系的过程中,对方一

直告诉张女士,这件事千万不要让任何人知道,尤其是不要让家人知道,在得知张女士已经没钱的时候,对方还让张女士贷款,并提供了一个“贷款客服”的电话。张女士发现被骗后就急忙报警,就在此时,对方还一直试图联系张女士,让其赶紧贷款,不然“后果”不堪设想。(文中人物为化名)④2



## 送清凉

近来,城区广大交警克服炎热酷暑天气,坚守在维护交通秩序一线,感动了不少爱心企业和市民,8月3日上午,河南京澳集团南阳佳吉食品饮料有限公司来到交警支队特勤大队及市区路口交警岗亭,给一线交警送去了价值15万元的王老吉清味乐降温饮品和遮阳篷。④5

本报记者 徐 蕾  
通讯员 张晓东 摄



## 母亲身患重病 大儿子不管不问

### 巡回法庭进村审案,当庭判决每月支付母亲800元

□本报记者 王付栓

74岁的老娘患上了肺癌,生活不能自理,而她的大儿子对她的生活不管不问。无奈之下,老人把大儿子告到西峡县法院,要求大儿子每月支付12000元;判令他承担她在世期间大病住院合作医疗报销后三分之二比例的医疗费。

8月2日上午,西峡县法院西坪法庭的法官巡回审理这起赡养纠纷案。虽然天气炎热,但仍吸引了100多名村民前来旁听。

原告郑某生育三子一女,分别是被告大儿子柯某、二儿子(已病故)、三儿子和女儿。1996年9月,在近亲属的主持下,柯家达成分家协议:郑某丈夫由三儿子生养死葬,郑某由大儿子生养死葬。此后,郑某老伴身患肺癌,医疗费用全部由三儿子支付。2006年7月,郑某老伴病故。2016

年冬,郑某因病丧失生活自理能力,开始与大儿子一起居住生活。在此期间,柯某夫妻多次和郑某吵架生气,且把郑某撵出门并禁止她进入房屋。无奈,郑某独自居住在破旧的老房子里。她的医疗费及生活用品,暂由三儿子提供。

上午9时,庭审开始。郑某代理人陈述,郑某和柯某居住生活期间,矛盾不断出现。后来,郑某独居在破旧的老房子里,柯某一家对她的生活不管不问。因郑某患有疾病,每两个月需要服用一瓶价格为1600元的抑制咯血的药物。她除了患有肺癌疾病外,还做过其他手术,每年还需要服用其他药物。目前郑某生活用品及服用的药物暂由三儿子提供。而女儿在日常还给予一定数额的现金和物品资助母亲,所以郑某不要求女

儿承担法定赡养义务。另外,三儿子因已经按照分家协议,履行了对父亲的生养死葬义务,再由三儿子和大儿子平均承担对郑某的赡养义务,明显不公平。且郑某打算日后跟随三儿子生活。所以,她自愿放弃三儿子承担三分之一比例法定赡养义务的诉讼权利。

最终,因双方对赡养费意见分歧较大,无法达成一致调解意见,审判长决定休庭对案件进行合议。经庭审程序,审判长当庭宣判:判决柯某每月支付郑某赡养费800元,其他费用待实际发生后另案处理。④5



## 暴力抗法阻执行

### 父子都被拘留

本报讯(记者王 勇 通讯员丁清凌)先是骗执行干警说儿子不在家,随后在谎言被揭穿的情况下,又拿出菜刀与干警对峙,最终,这对以暴力、威胁等方法妨碍法院执行的父子分别被卧龙区法院司法拘留15日。

原告胡某与被告宋某民间借贷纠纷一案,卧龙区法院受理后,于2017年3月10日作出一审判决,判令宋某偿还胡某借款25000元及利息。法律文书生效后,因宋某未履行给付义务,胡某依法向法院申请强制执行。进入执行程序后,执行干警依法向被执行人宋某送达了执行通知书、报告财产令、传票等执行法律文书,责令宋某按判决自动履行。但宋某既不自动履行偿还义务,也不到法院报告财产状况,随后,又玩起了“躲猫猫”游戏。

今年8月1日,卧龙区法院执行干警再次来到谢庄乡王营村宋某家中上门执行。宋某的父亲告诉执行干警,其子外出打工,一直都不在家,也无联系方式。执行干警一边告诉宋某父亲其儿子拒不履行的法律后果,一边到屋内查找,最后在一间偏房发现了宋某。在劝说无果的情况下,执行干警只能对宋某进行强制传唤。拘传过程中,宋某负隅顽抗,咬伤了干警的胳膊,其父亲见状,上前用手撕扯干警衣服,用头撞干警的身体,夺下并摔坏了干警手中的执法记录仪。在百般阻挠无效后,宋某的父亲竟然两次冲进厨房拿出菜刀挥舞着与执行干警对峙,执行干警不惧威胁,冒着被击伤的风险,夺下宋某父亲所持凶器,后在谢庄派出所民警的配合下,干警成功将宋某及其父亲控制。④5

## 去乘车做贼心虚

### 细查竟是逃犯

本报讯(记者郑 磊)乘坐大客车没有携带身份证时,可以到车站窗口办理临时身份证,可男子张某面对民警的提醒,他却执意要离开。7月28日下午,在市公安局光武派出所驻站民警细心盘查下,逃犯张某落了网。

当天下午5时10分,一中年男子来到市车站长途客运站购买到外地的车票。见他未出示身份证,窗口人员提醒他必须携带身份证,通过实名认证才能购票。在附近执勤的市公安局光武派出所驻站民警,见该男子还在迟疑,告诉他在未携带身份证的情况下,可以到另一个窗口,办理一张临时身份证。然而,男子面对民警的提醒,他竟然连连摆手,还说“不坐车,不坐了”。

这一反常的举动引起了民警的注意,两名民警加速追赶上了该男子。经劝说,该男子极不情愿地向民警来到办理临时身份证的窗口。通过简单的查询,男子张某的身份信息立即呈现,信息显示张某因涉嫌诈骗140余万元,在2017年被我市高新警方列入网上逃犯。目前,张某已被高新警方带走处理。④5